
Ata da Reunião Plenária da Comissão Nacional Permanente do
Benzeno - CNPBz

Data: 16 e 17 de setembro de 2004
Local: Vitória – ES 

1. Lista de Presença (Anexo I)

2. Aprovação da Ata da Reunião de Rio de Janeiro
Foi aprovada a ata da reunião do Rio de Janeiro, ocorrida em 17 e 18 de

junho de 2004.

3.  Redução  do  teor  do  Benzeno  em  produtos  acabados  –  informes  e
desdobramentos
 Foi relatado que o Sr. Eduardo realizou uma reunião na PETROBRÁS com
o Setor de Marketing para providenciar a divulgação da Portaria de redução do
teor de benzeno em produtos acabados. O Sr. Roque – DSST irá fazer contato
com a Diretoria de Abastecimentos ou com o Superintendente de Qualidade de
Produtos da Agência Nacional do Petróleo – ANP para, também, buscar apoio
daquela instituição no que diz respeito a divulgação da mesma. 

4. Análise e discussão das propostas de revisão do acordo e da legislação
do benzeno

Foi aprovado o envio para o DSST/SIT/MTE de uma Nota Técnica, bem
como a  elaboração  de  Portaria  do  Ministério  do  Trabalho  sobre  a  revisão  do
Acordo Benzeno no tocante a participação dos trabalhadores no GTB. 

Foi informado que a Oficina de Boas Práticas será realizada nos dias 20 e
21 de outubro de 2004, em local a ser definido posteriormente pelo Sr. Clayton da
ABIQUIM, com a metodologia do estado da arte de tecnologias de bombeio de
produtos orgânicos voláteis tóxicos. 

5. Seminário de Avaliação Ambiental – informes e desdobramentos
Será realizado o Seminário de Avaliação Ambiental no dia 1º de dezembro

de 2004, em Salvador/BA. 

6.  Norma  de  Vigilância  à  Saúde  e  SIMPEAQ  –  Informe,  avaliação  e
encaminhamentos

Foi apresentado pelo Sr. Jorge Machado o informe do acompanhamento e
os treinamentos/palestras nas seguintes localidades: 2 no Rio de Janeiro, 1 na
região do ABC em São Paulo e uma palestra em Porto Alegre. Foi mais uma vez
levantada  a  necessidade  pelo  Sr.  Eduardo,  Bancada  Patronal,  de  uma  Nota
Técnica de esclarecimento da Norma de Vigilância à Saúde e a divulgação do
fluxograma geral de aplicação contido na versão integral não publicada, que foi
acatada devido às diversas interpretações na aplicabilidade da mesma.
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Durante o treinamento do Rio de Janeiro foi debatido também quanto ao
SIMPEAQ  os  níveis  hierárquicos  da  informação  e  que  além  de  acatar  o
estabelecido pelo CFM as regionais poderiam funcionar como comitês de ética
sendo encaminhados para a nacional os problemas por elas não resolvidos.

7.  Critérios  para  regulamentação  do  Cadastro  do  Benzeno  -
encaminhamentos

Foi  sugerido  pelo  Sr.  Danilo  que fosse elaborado  um levantamento  dos
dados de cadastramento nos moldes dos primeiros consolidados.

Estabelecido um grupo composto por Sra. Grasiele, Sr. José Eduardo, Sr.
Itamar, Sr. João Roberto e pelo Sr. Walmir para elaborar proposta de processo de
cadastramento/decadastramento, e foi mais uma vez lembrado que a forma atual
de cadastramento de novas empresas passam pelas comissões regionais  para
avaliação, aprovação e encaminhamento para Brasília.

8. Apresentação do relato de viagem internacional do projeto da Fiocruz.
Apresentado relato das visitas as empresas siderúrgicas da Alemanha e

França  e  do  pólo  Petroquímico  de  Ferrara  na  Itália,  considerada  positiva  a
iniciativa  e  reforçada  a  necessidade  da  discussão  de  aspectos  internacionais
relacionados e condicionantes de nossa realidade.

9. Apresentação de relatório de visita técnica da Refinaria de Manguinhos.
Apresentado  e  discutido  o  relatório,  bem  como  os  encaminhamentos,

destaca-se que já na próxima semana haverá visita técnica à empresa no âmbito
da aplicação da Convenção OIT 174 pelo MTE.  

10. Perfil Profissiográfico Previdenciário – PPP do Benzeno
Foi  levantada  pelas  bancadas  dos  empregadores  e  trabalhadores  a

ansiedade em estar esclarecendo as dúvidas quanto à condução do processo pela
Previdência Social  que por sua vez é o fórum mais apropriado para discussão
desse  assunto.  A  CNPBz  continuará  acompanhando  a  questão  e  na  próxima
reunião  é  de  fundamental  importância  a  participação  da  representação  da
Previdência Social para debatermos sobre o assunto.  

11. Informes gerais e das regionais
Foi relatado, pelos coordenadores e seus representantes, o andamento da

situação  atual  dos  trabalhos  das  comissões  estaduais  e  regionais  a  seguir
discriminadas: BA, MG, RJ, RS, ES, PR, SP.

12.  Cronograma de Trabalho para 2004 - Data e Local dos Próximos Eventos
- 19 de outubro de 2004 – Reunião da Bancada de Governo em São Paulo;
- 20 e 21 de outubro de 2004 – Oficina de Boas Práticas em São Paulo;
- 30 de novembro de 2004 – Visita a PETROBRÁS / RLAM na Bahia (a ser

confirmada);
- 1º de dezembro de 2004 - 2º Seminário de Avaliação Ambiental e Reunião

em Salvador / BA;
- 2 e 3 de dezembro de 2004 – Reunião da CNPBz em Salvador / BA. 
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13. Visita Técnica a Companhia Siderúrgica Tubarão – CST
Visita  Técnica  com  a  participação  dos  membros  da  CNPBz,  que  teve

inicialmente a apresentação sobre o Plano de Expansão da empresa, inclusive
com a apresentação do Processo Produtivo da Coqueria e Tratamento de Gás
existente e da nova unidade de produção de coque utilizando a tecnologia Heat
Recovery. Logo após esta apresentação teórica, foi feita uma visita a área nas
unidades de coqueria e tratamento de gás, culminando com a discussão da parte
de vigilância médica e uma discussão parcial da avaliação ambiental do PPEOB.

O  relato  da  visita  técnica  será  elaborado  pela  Comissão  Estadual  do
Benzeno  do  Espírito  Santo  com  as  contribuições  das  bancadas  e  será
apresentado na próxima reunião da CNPBz.  
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ANEXO I
Lista de Participantes
Reunião da CNPBz

Dia 16 e 17/09/2004 – Vitória/ES
NOME ENTIDADE
Andressa Motta Aurich VISA/PMV
Antônio C. Hellstrom DOW
Antônio Donizeti Parra GTB – Transpetro
Antônio S. Teixeira Costa Açominas
Augusto di Tullio BRASKEM
Carlos Alberto Ourives Transpetro
Claudinei Rocha Transpetro
Cláudio Silva Rangel PETROBRÁS/REDUC
Clayton Luiz Castro Schultz CNI
Daniel Gomes da Costa GTB – Tequimar
Danilo Costa DRT/SP
Dilermando Nogueira Júnior PQU
Donizete Fagundes MPT
Edmilson Campos Braga Transpetro
Eduardo Macedo Barbosa Petrobrás
Eliomar S. Moura Júnior Carboderivados
Grasiele Tem T. S. Ribeiro DSST/SIT/MTE
Haroldo Silva CNTI
Itamar José R. Sanches FUP/CUT
Jairo Andrade Júnior BASF
João da Rocha Doutor Força Sindical
João Roberto Gomes de Sousa Força Sindical
Jorge Mesquita H. Machado FIOCRUZ
José Carlos S. Lopes GTB – Copesul
José de Arimatéia dos Santos CUT
José Eduardo Freire Menezes DRT/ES
José Hamilcar Ribeiro de Barros IBP
José Maria Scampini CST
José Possebon FUNDACENTRO
José Ribamar B. Chehebe IBS
Luiz Cláudio Fáris Transpetro
Luiz Sérgio Brandão de Oliveira DRT/RJ
Luíza Maria Nunes Cardoso FUNDACENTRO/SP
Maria de Fátima Cantídio Mota CNI
Mário Sérgio Lopes IBS
Marcelo Mendes GTB – Transpetro
Martha Amanda GTB – Transpetro
Paulo Guilherme Nazza GTB-CST
Paulo Sérgio de Moraes PETROBRÁS/TRANSPETRO
Paulo Sérgio S. Rego IBP
Renato Peterson Filho DOW
Roque Mion Puiatti TEM/DSST
Sérgio de Paula Pereira IBS
Simão Zanardi Filho SINDIPETRO
Wallace Mendonça Neto SINDIPETRO/RJ
Waldemir Monteiro Queiroz ABIQUIM
Waldomiro dos Santos Pereira Filho GTB-RPBC
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